

道路决定命运 发展才能自强

——复兴之路启示之二

人民日报评论员

一个国家和民族,有了正确的道路,人民的奋斗才能充满信心,命运的航船才能乘风破浪。

“全党同志必须牢记,落后就要挨打,发展才能自强”,“道路决定命运,找到一条正确的道路多么不容易,我们必须坚定不移走下去”,“要把蓝图变为现实,还有很长的路要走,需要我们付出长期艰苦的努力”,习近平总书记参观《复兴之路》展览时提出的三个“牢记”,回首过去、审视现在、展望未来,彰显了

共产党人的历史自觉和责任担当,发人深省、给人力量。

历史蕴含着盛衰兴亡的深刻哲理。鸦片战争期间虎门的大炮,列强瓜分中国的“时局全图”,《共产党宣言》第一个中文全译本,新中国第一面五星红旗……复兴之路上耐人寻味的片段,定格了令人感慨的历史瞬间,让我们深切体会到:正是因为“社会制度腐败,经济落后”,近代以后中华民族才会遭受深重苦难;正是因为奋起抗争、发展

自强,我们这个民族才能“拼将十万头颅血”,终把乾坤力挽回。

道路决定命运。百余年来为救亡图存,无数仁人志士留下多少“有心杀贼,无力回天”的悲愤,付出多少“春云碧血,秋雨黄花”的牺牲,却终究壮志难酬。是中国共产党团结带领中国人民完成了新民主主义革命和社会主义革命,开创和发展了中国特色社会主义,不可逆转地改变了国家和民族的前途命运。(下转第二版)

我省启动网络预防艾滋病健康文化节

本报讯(记者 汪辉 实习生 张尧鹏)我省预防艾滋病工作再推新举措。昨日,在世界艾滋病日大型宣传咨询活动中,我省首届网络预防艾滋病健康文化节正式启动。省委副书记邓凯、副省长王铁、副市长刘东等出席启动仪式。

今年12月1日是第25个“世界艾滋病日”,主题是“行动起来,向零艾滋迈进”。当日上午,在河南农业大学活动现场,除了举办世界艾滋病日大型宣传咨询、义诊、文艺演出等活动外,省艾防办、省卫生厅、省教育厅、团省委等单位联合启动了“预防艾滋病、健康全家人”河南省首届网络预防艾滋病健康文化节活动。这是我省首次利用网络传播平台,宣传预防艾滋病知识,让更多人了解艾滋

病、关注艾滋病,积极主动参与,减少对艾滋病患者的社会歧视,积极预防艾滋病工作的又一创新举措。

据了解,首届网络预防艾滋病健康文化节为期一个月。其间将充分利用网络平台,通过网上预防艾滋病知识宣传、专家实时知识解答、在线知识竞赛、短信征集、Flash大赛、文艺节目展播等形式,集中宣传普及艾滋病防治知识,以提高全社会对艾滋病防治工作的认识,遏制艾滋病流行和蔓延。

当日,世界艾滋病日宣传咨询大型活动在紫荆山广场同时举行。来自省会50多家医疗卫生单位、省艾防委有关成员以及大学生青年志愿者开展了形式多样的预防艾滋病知识宣传活动。

郑州东站昨起调图到发时刻停站有变

本报讯(记者 张丽霞)昨日,记者从郑州东站获悉:为充分发挥郑武高铁效益,合理利用运力资源,更好地服务广大旅客,根据全国铁路列车运行图调整情况,昨日零时起,郑州东站部分旅客列车已做出调整。临时停运车次分别为:郑州东—武汉 G641次、G643次;信阳东—郑州东 G636次;武汉—郑州东 G644次;长沙南—郑州东 G534次;郑州东—长沙南 G533次。

此次调图涉及郑州东站的部分旅客列车停站及时刻发生了一些变化,提请旅客留意。郑州东—广州南 G541次,郑州东 8:32开,许昌东 8:54/56,增加明港东 9:39/41;郑州东—武汉 G641次,郑州东 10:55开,取消许昌东,漯河西 11:28/

30,驻马店西 11:48/50,增加孝感北 12:28/30,武汉 13:00到;郑州东—武汉 G643,郑州东 12:45开,许昌东 13:07/09,漯河西 13:25/27,信阳东 14:05/07,增加孝感北站 14:25/27;郑州东—广州南 G545次,郑州东 15:43,驻马店西 16:33/35,增加明港东 16:52/54,信阳东 17:07/09;武汉—郑州东 G642次,武汉 8:30开,信阳东 9:12/14,增加明港东 9:28/30,漯河西 10:00/02,许昌 10:18/20,郑州东 10:43到;武汉—西安北 G856/7次,武汉 9:28开,增加孝感北 9:57/59;武汉—郑州东 G644次,武汉 10:50开,增加孝感北 11:19/21,信阳东 11:39/41,驻马店西 12:07/09,许昌东 12:38/40,郑州东 13:03到;广州南—郑州东 G542次,武汉 12:15/18。(下转第二版)

郑州市人民政府办公厅关于征集2013年民生“十大实事”建议的通告

办好民生“十大实事”是市委、市政府坚持以人为本、以民为重,保障和改善民生的重要举措,也是解决广大人民群众最关心、最直接、最现实利益的重要途径。

为深入贯彻落实党的“十八大”精神,更好地倾听民意、集中民智,把握民意,使市委、市政府有关民生工作的决策更民主、更科学,市委、市政府决定,今年继续面向社会公开征集2013年民生实事建议,现将有关事项公告如下:

- 一、征集时间
自通告发布之日起,至2012年12月25日止。
- 二、征集原则
按照“以人为本、总体受益、量力而行、重在持续”的原则,坚持把群众呼声和社会需求作为决策的主要依据,根据轻重缓急,重点选取广大人民群众反映最强烈、最迫切需要解决的以及对全市经济社会发展具有较大影响的民生事项。
- 三、征集内容
与就业、社会保障、医疗卫生、科技教育、文化体育、生态建设、住房保障、公共安全、统筹城乡等民生领域相关的事项。
- 四、征集方式
1.网络征集。登录郑州市人民政府门户网站http://www.zhengzhou.gov.cn,进入“专题专栏”板块之“郑州民生十大实事”,分别通过“市长信箱”、“ZZIC”、“心通桥”提交。
2.电话征集。拨打市长热线电话12345。
3.信函征集。纸质函件请投寄:郑州市人民政府民生实事建议征集办公室(中原西路233号市政府422房间),邮编:450006;电子邮件发送至zmsss0371@zhengzhou.gov.cn。
4.媒体征集。省新闻媒体的热线电话或专栏。
希望广大人民群众和社会各界人士踊跃参与、建言献策。此次征集的建议将由市政府办公厅分类登记、整理,并组织相关职能部门进行分析、评估和论证,最终经市委、市政府研究确定后公布实施。

2012年11月27日

“两条腿”走路的本土尝试

——电商冲击下的郑州商业布局(下)

本报记者 陶玉亮 王文霞 成燕

在省会一家媒体工作的杨女士说:“我们全家人的衣服都是在网上买的。同事集中团购可以分摊邮费,很划算。”在郑州,像杨女士这样的网购族正迅猛增长。

这场网购飓风还以燎原之势席卷到了乡村,不少时尚消费品逐渐进入乡村家庭。淘宝数据显示,三四线及以下城市的注册会员数增速、成交额增速,已连续4年超过一二线城市,一直保持在100%以上。来自郑州市商务局的统计数据表明,今年受经济低迷、消费疲软、成本攀升和竞争激烈等因素影响,多家零售企业增速放缓。

种种迹象表明,在互联网技术支撑下,从消费者到平台服务商到供应商这个全新的商业渠道,已轰然开启对实体店零售业的全面挑战。

服装企业争相触网

穷则变,变则通。受网上商城冲击最大的当属服装业和家电业。在互联网时代,这些标准化商品极易上网销售,给实体店带来了巨大冲击,也助推众多本土服装企业成为网络营销的先行者。

面对网上销售的诱人蛋糕,郑州服装企业争相触网。市工商联服装商会会长金全福介绍说,目前,我市已有约四成服装企业有实质性网上销售。而早在两

年前,梦舒雅、娅丽达、渡森等服装企业已纷纷触网。仅11月11日当天,逸阳在天猫上的销售额就达1600多万元,这样的业绩是河南很多中小服装企业一年也难以达到的目标。逸阳触网一年半来,共卖出90万条女裤,实现销售额1.3亿元。“上网”两年来,娅丽达电子商务平台的销售总额已占到总销售额的25%左右。难道实体店与网店不存在恶性竞争么?娅丽达董事长赵孙立告诉记者,线上、线下销售虽然采用统一配货渠道,但销售商品严格错位,所以不会造成价格战。

传统企业“两条腿”走路

在繁华的火车站商圈,银基商贸城、锦荣商贸城、世贸商城等近20家批发市场扎堆,聚集商户超过3万家,年交易额达上千亿元,位列中国三大服装集散地。作为该商圈当之无愧的“老大”,银基商贸城拥有来自全国各地的服装品牌,总代理4000家,经营着近万个服装品牌,很多国内知名品牌都在银基设立总经销和专卖店。

在这寸土寸金的黄金宝地,正悄悄发生着一场商业变革。

11月下旬,在银基商贸城8楼举行的首届中原电子商务产业论坛新闻发布会上吸引了十几家媒体参加。论坛承办者是初露芳容的银基商贸城旗下的

河南银基电子商务有限公司。当时,不少记者就敏锐地觉察到银基开始“触网”了。银基商贸城董事长李东铭告诉记者,目前,双汇、三全等传统企业都涉足了电子商务,放眼未来,电子商务必将引领下一个经济腾飞。顺应网络经济大势,河南银基电子商务有限公司也于今年3月正式成立。

作为电子商务服务企业,第一阶段,该公司将在运营、推广、技术、物流等方面为企业提供服务,主要针对想在淘宝、天猫、京东商城等开店的传统企业,提供网络平台整体外包服务或代运营服务,第二阶段计划打造行业细分独立平台——银淘银基网。该网先期将打造B2C服装类独立购物平台;后期计划打造以批发服装为主的B2B平台。

通过近20年的实体店商铺经营,银基商贸城赚得了传统经济模式下的第一桶金,全新开启的电子商务大幕则预示着,这家传统企业已开始“两条腿”走路,朝着更高的目标出发了。这一标志性事件,也许将开启郑州商业一段全新的征程。

网络经济风光无限

就在今年11月11日,全球内衣交易网河南站也在郑正式上线。这标志着我省众多内衣零售商、代理商有了全新的电子商务交易平台。依托这个一站式内

衣批发平台,内衣经销商将突破传统营销瓶颈,开创内衣行业的“新渠道”。上线仪式上,来自中国科学院、省商务厅、省发改委等有关单位负责人展开研讨互动,大家认为,当前内网实体店经营竞争日益激烈,多数内衣企业、经销商利润趋低,融入电子商务是大势所趋。

据省商务厅电子商务办公室负责人分析,河南电子商务产业虽然起步较晚,底子较薄,却展现出巨大的市场空间。当前,阿里巴巴、百度、中国制造网等著名电子商务龙头企业纷纷涉足电子商务,省内也涌现出锐之旗、中国制造交易网等一批本土电子商务服务企业。

河南科技学院副院长刘荣增认为,电子商务将有效扶持更多中小企业成长,成为拉动内需确保经济持续增长的核心动力。随着天猫、京东商城、苏宁易购等传统电商平台日渐兴盛,将推动服务业供应链产生深刻变革。

让历史告诉未来。20年前那场商战留给郑州的不仅是深厚的商业文化积淀,更生动诠释了郑州商业“敢为天下先”的精神传奇。我们相信,在科技变革引领下,这些深入骨髓的精神内涵,必将化作巨大的财富,郑州的商业企业一定会在电商时代作出自己的坚实选择!

北环辅道下穿铁路工程主体贯通

预计年底可局部通车



本报讯(记者 黄永东 通讯员 程永军 文图)昨日,记者在北环彩虹桥下方看到,北环辅道下穿铁路编组站最后一段箱桥已顺利顶进到位。至此,在我市市政建设史上连续下穿铁路路基数量最多的工程实现主体贯通。

北环辅道西起科学大道西三环立交,东至北环南阳路立交,在北环彩虹桥附近下穿铁路编组站和京广铁路。由于该路段南北纵向铁路轨道密布,辅道工程南北两侧共需8次下穿铁路路基,成为我市市政建设史上连续下穿铁路路基数量最多的道路工程。最后一段箱桥全长54.2米,总重

近万吨,也是8次下穿铁路中最长的一段。总长297.03米的8段下穿铁路主体箱桥全部贯通,为北环辅道的全线通车奠定了坚实基础。预计今年年底,京广快速路至南阳路立交段两侧双向6车道的辅道具备通车条件,至明年春季,辅道全线可实现通车。

一个无主楼院的重生

本报记者 陈思 张乔普

“仅仅半年时间,就从‘垃圾围城’变成了安全、整洁的小区。”昨日,跟着团市委副书记张艳华“走基层”,刚上车她就说起康居瑞景佳苑小区的变化:车子停在沙口路二环支路,小区门口一个中年妇女拄着拐杖迎了上来。56岁的曹燕是小区居民,不过现在她又多了个身份——居民自治委员会的居民代表。

“小区电动车多,准备在墙角处建个车棚。这不,刚才请了师傅来量尺寸,很快就会动工。”刚进小区,曹燕就给张艳华“作证”,“俺们小区以前没有物业管理,垃圾围城,大中午的都有居民家被小偷光顾,一些人受不了搬到别的地方住了。现在焕然一新,最近一次入户走访,发现新搬来20多户。”虽然刚从医院出来,但曹燕坚持要陪记者在院里走走,看看院里的变化:淡黄色的院墙是刚刷的,门卫室、路灯、垃圾箱是刚装的,硬化的地面干净整洁……

“工作队刚入住时,居民大多不买账。”曹燕说,上半年这里还是3米高的垃圾山。“院里有好几处垃圾山,大门因为修路被拆,门口堆着建筑垃圾。春节前后,物业走了,院里更乱了,外面的车辆随意出入,很不安全。”变化从今年4月开始,是从团市委群众工作队的20名同志全面下沉到南阳路办事处西彩社区、阳光社区开始的。

“工作队刚入住时,居民大多不买账。”曹燕说,上半年这里还是3米高的垃圾山。“院里有好几处垃圾山,大门因为修路被拆,门口堆着建筑垃圾。春节前后,物业走了,院里更乱了,外面的车辆随意出入,很不安全。”变化从今年4月开始,是从团市委群众工作队的20名同志全面下沉到南阳路办事处西彩社区、阳光社区开始的。

深入学习贯彻十八大精神 走基层看发展